

Сообщают корреспондент

● Премьеры

Героические мелодии Хачатуряна

В эти дни Араму Ильичу Хачатуряну исполнилось бы восемьдесят лет. Композитор и видный общественный деятель, он внес неоценимый вклад в развитие советского многонационального искусства. Его произведения украсили репертуар крупнейших оркестров, театров оперы и балета разных стран.

Высоки заслуги А. Хачатуряна перед отечественной музыкальной культурой. Он был удостоен званий Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий. Но, наверное, самая дорогая награда для художника — это всенародная любовь к его музыке, в которой живет сердце композитора.

Вот почему так дорого нам и каждое слово Хачатуряна. В записи его бесед, собранных в книге, выпущенной издательством «Советский композитор», «Арам Хачатурян. Страницы жизни и творчества», поражает то, как живо откликнулся А. Хачатурян на все явления и собы-

тия в мире, какой активной была его позиция гражданина и человека.

Обращаясь к молодежи, Арам Ильич говорил:

...Меня очень печалит, когда молодые музыканты... отказываются от неповторимого своеобразия и богатства национальной культуры, пренебрегают тем драгоценным, самобытным, нетронутым, что может и должно стать украшением новой музыки, обогатить ее оригинальными и свежими находками. Недоволен и родной национальной культуре и утомляющее уши соревнование в том, кто напишет «оригинальней», к сожалению, имеет довольно широкое распространение. И все же я абсолютно уверен, что эти увлечения пройдут.

...Премьеры в театрах, концерты симфонических оркестров, ведущих мастеров искусств, передачи радио и телевидения — так страна отмечает юбилеи выдающегося композитора.